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" . . . ~IS EGY TEST"

Köszöntsetek minden testvért ... Azsia egyházai köszöntenek tite
ket. " Itruuikozzatok kitartóan az összes szeniekért és énértem is ...
Ilyen buzditásokkal és üzenetekkel z árja leveleit a Népek Apostola. Meg·
osztja a eimzettekkel a többi közösség örömeit és gondjait is. Egyek
Krisztusban? Adjdk ennek fogható ietét, fejezzék ki együttérzésüket,
sót küldjék el adomdnyaikat a r ászoruláknak: A kapcsolatot dpolni kell.

Ezt mi is tesszük. Imáoal, figyelemmel kfsérjük katolikus egységünk
kezesének, Szentatydnknak örömeit és gondjait. Figyeljük a tömegtdjé
koztai ási eszközök hfreit mds, tőlünk tdvol fekvő orszáqok: egyházi életé·
ről. De ritk án kapunk dtfogóbb képet. Nem ismerjük jól az egyes egy·
tuizak helyzetét, sajdtossdgait, törekvéseit és problémdit. 19y pedig
könnyen megfeledkezhetünk arról, hogy ugyanazon misztikus test tagjai
vagyunk. Csak akkor örülhetünk velük, ha ismerjük sikereiket, s akkor
aggódhatunk értük, ha tudjuk, milyen veszélyek fenyegetik őket. A kil
lönbözőségek megértetik velünk, hogy különböző feladatokat bfz rdnk
az Or. Felhfvjdk figyelmünket: ha valami sikerült a m ásiknak, miért ne
próbdlhatndnk azt meg mi is. Ha viszont valamelyik kudarcot vall ott,
vagy éppen a helyes útról letért volna, ez a mi számunkra is intő jel le
gyen. Gyakran a mdsik példdjdn ldtjuk meg vildgosabban a Lélek veze
tését.

Jelen szdmunk a sokrétü és szokszin ű s mégis egy Egyhdz szerető

ismeretét kfvdnja elmélyfteni. Egy folyóirat egyetlen szdmdnak keretei
nem teszik lehetővé, hogy minden részletre kitérjünk. Irdnyokra szetet
nénk rdmutatni, jellegzetes helyzeteken keresztül szemléltetni az egyes
kontinensele egyhdzainak életét.

Legtöbbünk Európdban él. Ennek ellenére feltehetjük magunknak a
kérdést: Ismerjük sajdt földrészünk egyházdnak főbb problémdit és [el
adatait? Tudjuk, hogy az európai egyhdz szerepe jelentősen megvdlto
zoti az utolsó évtizedekben. A katolikusok 58 szazaieka mdr Európdn
és lZszak-Amerikdn kfvül, az ún. harmadik vildgban él. A latin-amerikai
katolikusok (Dél- és Közép-Amerika) egymagukban többen vannak, mint
az európaiak (41,5 száealék, illetve 34,S seázal ék], Európa belső, kultu
rdlis vdlsdgban van. Főleg ennek hatdsdt vizsgdlja az európai egyházndl
A1szeghy Zoltán, a Gergely Egyetem tandra.

Az Egyhdz életében nemegyszer tal álkozunk: " f ur csa isteni logikdval".
Hihetetlenül fgéretteljes tavaszokra pusztftó jégverések következnek. Az
dzsiai egyhdzak életének ezt a jellegzetességét dllftja elénk Nemeshegyi
Péter, Tokióból.









mint a tavasz hirtelen érkezése. Már duzzadtak a rügyek, a bimbók, és egy
szerre csak, a tavaszi nap áldott melegére, kipattannak a rügyek, ezerszínű

virágok pompájába öltözik a rét. t:vente több mint 100.000 a felnótt-keresztség,
sőt a szám 200.000 felé haiadi 100 év kellett hozzá, hogy az üldözött kis nyáj
ból egymill iós egyház legyen. Alig tlz év kellett, hogy ez a szám megkétszere
ződjék. ValószInűleg idén (biztosan jövóre) a kóreai katol ikusok száma meg
fogja haladni a kétm ill ió!.

Hogy tö rtént ez? Sokszor tettem fel ezt a kérdést kórea i barátaimnak, de
nem tudnak kielégitő választ adni. Persze felsorolhatnánk sok részleges okot :
a bizonytalan polit ika i helyz et arra ösztönz i az embereket, hogy valami örök ,
megingathatatlan értéket keressenek. A társadalom már nem annyira nyomo
rult, hogy az emberek csak a mindennapi kenyérre tudn ának gondolni, de még
nem annyira jómódú, hogy az anyagelvűségbe ragad janak . A katol ikus egyház
vezető i, Kim biborossal élükön, bátran kiáll tak a pol it ikai üldözöttek védelmé
ben és a társadalmi igazságosság mellett. K öreában nincs elterjedve másik
világvallás, mely a kereszténység fellépése elótt már elfoglalta volna a terepet.
A rámenős , bátor, áldozatkész kóreai jellem jól reagál Jézus felh Ivására, a hó
sies élet re. A püspökök, papok , szerzetesek és szerzetesnók túlnyomó több
sége kóreai, úgyhogy a katol ikus egyház nem tesz külföld ies benyomást stb.
De mindezek az okok nem elegendőek. Hasonló helyzetben levő más ázsiai
országban nem tapasztalunk Ilyen hirtelen keresztény tavaszt . A végsó ok csak
az lehet, hogy eljött az " időpont", eljött "a kegyelem órája, melyet az Atya
szabott meg saját tetszése szerlnt".

Mikor tavaly II. János Pál pápa Kóreában járt, mindenki érezte a keresztény
tavasz fuvalla tát. Az ötnapos látogatás csúcspontja a seul-i szabadtéri mise
volt. Közel egymill ió ember gyűlt össze a hatalmas téren. Az első sorokban
ültek annak a 103 kóreai vértanúnak leszármazottai és rokonai , kiket a pápa
ez alatt a mise alatt avatott szentté . A lelkes tömeg , a rengeteg áldozó , a meg
hatottságát elre jten i nem tudó pápa, a számtalan pap, kispap , apáca, a hivők

dörgö szenténeke, felejthetetlen élmény volt. Tudták-e, sejtették-e a vértanúk,
kiket 100-200 évvel ezelőtt börtönbe vetettek, ütlegeltek, fojtogattak, haza
árulóként becsméreltek és végül lefejeztek vagy agyonvertek, hogy áldozatuk
százszoros termést hozó búzaszem halála lesz? Szenttéavatásuk után roha
mosabban gyarapsz ik a hitoktatásra j e l en t kezők száma. Ezért, ha igy megy
tovább, Dél-Kórea nemsokára keresztény ország lesz.

Ha igy megy tovább ... De tudhatjuk-e ezt? Ennek csak lsten a tudőja.

Újra lecsap-e a hirtelen fagy erre a friss vetésre? Ázsia országai keresztény
ségének múlt és jelen történelme bizonyság arra, hogy ez nem Irreális felte
vés. Csak egyet kell billennie a politikai helyzetnek és mindent pozdorjává
zúzhat egy könyörtelen hatalom. De azt ls bizonyitja az ázsiai kereszténység
története, hogy az Ilyen jégverés sem lesz végleges pusztulás. Búzaszem ha
lála volna el, mely valahol, valam ikor, valamiképpen Ismét "sok termést hoz"
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(Jn 12,24). Mert e világ ura i jönnek, mennek. De " aki lsten akaratát tel jesíti,
az megmarad örökké" (1Jn 2,17).

KIna

Azsla 2 milliárd 732 milli6nyi népessége közül 1 milliárd 2 mill i6 a Kína i
Népköztársaság lakosa. Igy hát vil ágos, hogy mind a múltban, mind a jelenben
és jövőben , Azsia kereszténysége szempontjáb61 Kína és a keresztény egyház
viszonya döntö fontosságú. A kína i kereszténység ősrég i. Egy 781-ben, Kína
akkori fővárosában áll ított keresztény emléktábla felirata szer int, 635-ben jöt
tek az első keresztény h ithirdetők Perzsiáb61 a Középső Birodalomba. I:rkezé
süket egy első kínai tavasz követte, de néhány évszázados virágzás után a fagy
és jégverés hirtelen véget vetett ennek a reményteljes kezdetnek. Tavaszi vi
rágzás - hirtelen fagy ; dústermésú gyümölcsöskert - könyörtelen jégverés:
Azsia kereszténységeinek ez a törvénye nemcsak egyszer, hanem kétszer-há
romszor is megval6sult Kina egyháztörténelmében. I:s ami a legszomorúbb :
ezekben a csapásokban többször búnrészes volt a keresztények magatartása
is.

Kina első perzsa hith irdető it a történelemkönyvek .nesztcrténusck'<nak
szekták nevezni. De az őhozzájuk közeláll6 mal közel-keleti keresztények heve
sen tiltakoznak az ellen, hogy őket és elődeiket Krisztus isten-emberségét ta
gad6 "nesztoriánus" eretnekeknek minősítsék. Igaz, hogy az akkori perzsa
egyház főkép politikai okokb61 szakitott a bizánc i egyházzal és nagyra becsülte
a szíriai származású Nestoriust. Tanait azonban nem eretnek m6don , hanem
a khalkedóni zsinatt61 is követett hithú keresztény formában értelmezték. A
9. században egy elnyomás fagya ugyan megcsipte a zsenge vetést, de a 11.
században új erőre kapott és a 13. századi mongol uralkodóház korában virág
korát élte. A Kinát megh6dit6 mongol vezér Kubilai anyja keresztény volt.
Ennek a császárnak hívására érkezett 1294-ben Beij ingbe egy csoport feren
ces, kiknek egyike, Monte Corv inoi János, lesz Kina első katolikus püspöke.
Sajnos azonban, a ferencesek érk eztével beköszönt Kinába is az ázsiai keresz
tény missziók egyik rákfenéje : a keresztények közötti egyenetlenkedés. Az
újonnan jött ferencesek és a rég i "nesztoriánus" keresztények egymást kriti
zálták, egymás ellen dolgoztak. Mindkét fél azonban egyképpen elkövette azt
a hibát, hogyakinalakat elnyom6 mongol uralkodó réteg j6 indulatára támasz
kodott. Igy aztán, amikor a kínalak 1386-ban lerázták a mongol igát és a nem
zeti Ming-uralkod6ház vette át a hatalmat, könyörtelen jégverés zúdult a ke
reszténységre. Nincsenek történelmi adataink arr61, hogy miként folyt le ezek
nek a keresztény közösségeknek kiirtása, de tény az, hogy sem a régi perzs iai
eredetú kereszténységnek, sem a ferencesek által teremtett újabb keresztény
közösségeknek hirmond6ja sem maradt, KIna pedig minden külföldi behatás
tól elzárk6z6 Tiltott Birodalommá vált.

Amikor a 16. században megjelentek Távol-Keleten a portugál felfedezők

haj61, új lehetőség nyilt a kereszténység elterjedésére. Csak az volt a nagy
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